

СЧЕТОВОДНА ПОЛИТИКА

I. Учредяване и регистрация

ДЗЗД “ДИП 84” е създадено с договор по ЗЗД с рег.№ 334 /2011год. по описа на Марин: Ташева-Нотариус, със седалище:гр.Варна .

Основната дейност на дружеството е техническо обслужване на автомобили .

II.Счетоводна политика

Счетоводната политика на предприятието е разработена в изпълнение на т.25.1 от СС № 1 . Представяне на финансови отчети .

С тази счетоводна политика се цели изготвяните финансови отчети да представя достоверно имущественото и финансовото състояние на предприятието и промените ,настъпили в него, както и да осигури спазване изискванията на принципите на счетоводството.

Счетоводната политика е разработена въз основа и при съблюдаване принципите и изискванията на Закона за счетоводството, Национални счетоводни стандарти, приети с МП № 46/21.03.2005 г., изм.с МП № 251/17.10.07 за изм.и доп.на НСФОМСП и вътрешните нормативни актове на предприятието, отразяващи спецификата на неговата дейност.

Предприятието отговаря на критериите за “малко предприятие” съгласно т.15 на §1 от ДЗ на Закона за счетоводството и прилага облекчена форма на финансова отчетност.

Финансовият отчет се състои от съкратен счетоводен баланс, отчет за приходите и разходите и отчет за паричните потоци. Информацията в годишния финансов отчет е представена в български лева, закръглени до хиляда.

Счетоводната политика е утвърдена от управителя на дружеството на 30.03.2011 година. През текущата 2012 година не са настъпили промени в утвърдената счетоводна политика

2.1 Един актив се признава и отчита като дълготраен ,когато отговаря на изискванията на т.3 от СС16- ДМА.

Минималният стойностен праг за признаване на един актив за дълготраен се определя на 300,00 лв.

Дълготрайните материални активи са оценяват първоначално по цена на придобиване, образувана от покупната им стойност и всички преки разходи, извършени при придобиването им .

След първоначалното признаване като актив всеки отделен ДМА се отчита по цена на придобиване , намалена с начислените амортизации и натрупаната загуба от обезценка.

С последващите разходи , свързани с отделен дълготраен актив , се признават в неговата балансова стойност, когато за предприятието се увеличава очакваната икономическа изгода над първоначалната му оценена ефективност. Всички останали последващи разходи се признават като текущи в периода, през който са направени.

Дълготрайните материални и нематериални активи подлежат на последваща оценка. Когато дружеството прилага препоръчителния метод се извършва обезценка по реда на СС 36 “Обезценка на активи” като се оповестява размерът ѝ.

За 2012 година не са установени условия за обезценка на активи-тяхната възстановима стойност е по-висока от преносната им.

2.2 Дълготрайните материални и нематериални активи се амортизират, като се прилага линейният метод на амортизация.

Амортизационната норма се диференцира по групи активи ,както следва:

1. категория I-масивни сгради, съоръжения, предавателни устройства, преносители на електрическа енергия, съобщителни линии; - **4%**
2. категория II-машины, производствено оборудване, апаратура; -**30%**
3. категория III-транспортни средства, без автомобили; покритие на пътища и на самолетни писти; - **10%**
4. категория IV-компютри, софтуер и право на ползване на софтуер; - **50%**
5. Категория V-автомобили.- **25%**
- 6.категория VI- данъчни дълготрайни материални и нематериални активи ,за които имат ограничен срок на ползване съгласно договорни отношения или законово задължение размера на срока,но не повече от 33 1/3 %.
7. категория VII-всички останали амортизируеми активи.-**15%**

2.3 Материалните запаси при тяхната покупка се оценяват по цена на придобиване.

Оценката на потреблението им се извършва като се използва препоръчителния подход

Стоково-материалните запаси се отписват по метода на конкретно определена стойност,когато тяхното потребление засяга конкретни партии проекти или клиенти.

Когато няма условия за прилагане на метода на конкретно определена стойност ,се използва метода на среднопотеглената стойност.

В края на отчетния период се прави оценка на нетната реализируема стойност на материалните запаси.Оценката на нетната реализируема стойност се базира на най-сигурните съществуващи данни по време на съставянето на тази оценка,като се отчитат колебанията в цените и себестойността.

Когато отчетната стойност на стоково-материалните запаси е по-висока от нетната реализируема стойност ,тя се намалява до размера на нетната реализируема стойност .Намалението се отчита като други текущи разходи.

За 2012 година нетната реализируема стойност в края на годината е по-висока от отчетната им стойност.

2.4 Приходите в Дружеството се признават на база принципа за начисляване и дължеността ,до която стопанските изгоди се придобиват от Дружеството и доколкото приходите могат надеждно да се измерят.

При предоставянето на услуги ,приходите се признават,отчитайки етапа на завършеност на сделката към датата на баланса ,ако този етап може да бъде надеждно измерен ,както и разходите ,извършени по сделката и разходите за приключването ѝ.

При продажбата на стоки приходите се признават ,когато всички съществени рискове и ползи от собствеността на стоките преминават в купувача.

2.5 Разходите в Дружеството се признават в момента на тяхното възникване и на база принципите на текущото начисляване и съпоставимост с приходите.

Разходите за бъдещи периоди се отлагат за признаване като текущ разход за периода ,през който договорите,за които се отнасят ,се изпълняват.

2.6 Търговските вземания в лева се представят и отчитат по стойността на възникване,намалена с размера на обезценката за несъбираеми и трудносъбираеми суми.Вземанията ,деноминирани в чуждестранна валута са оценени в лева по курса на БНБ в деня на възникването им,като са преоценени по централния курс на БНБ към 31.12.2012 година и

намалени с размера на обезценката за несъбираеми вземания.

През 2012 година не е извършвана обезценка на вземанията.

2.7 Паричните средства включват касовите наличности и наличностите по разплащателни сметки и са оценени по номинална стойност.

2.8 Задълженията към доставчици и другите текущи задължения в лева се отчитат по стойността на възникване, която се приема за справедливата стойност на сделката и ще бъде изплатена в бъдеще срещу получените стоки и услуги. Задълженията, деноминирани в чуждестранна валута са оценени в лева по курса на БНБ в деня на възникването им, като са преоценени по централния курс на БНБ към 31.12.2012 година.

2.9 Всички заеми и други привлечени финансови ресурси се оценяват по цена на придобиване, която се приема за справедлива стойност на полученото по сделката, нетно с преките разходи, свързани с тези заеми и привлечени ресурси.

2.10 Текущите данъци върху печалбата са определени в съответствие с изискванията на българското данъчно законодателство – Закона за корпоративното подоходно облагане, действащ за 2012 година.

Отсрочените данъци се определят чрез прилагане на балансовия метод за всички временни разлики към датата на финансовия отчет, които съществуват между балансовите стойности и данъчните основи на отделните активи и пасиви.

Отсрочените данъчни пасиви се признават за всички облагаеми временни разлики.

Отсрочените данъчни активи се признават за всички намаляеми временни разлики и за неизползваните данъчни загуби до степента, до която е вероятно те да се проявят обратно и да бъде генерирана в бъдеще достатъчна данъчна печалба или да се проявят облагаеми временни разлики, от които да могат да се приспадат тези намаляеми разлики. Балансовата стойност на всички отсрочени данъчни активи се преглеждат на всяка дата на финансовия отчет и се редуцират до степента, до която е вероятно те да се проявят обратно.

Данъчният ефект от отсрочените данъчни активи и пасиви се признава първоначално там, където е възникнала съответната данъчна разлика – в печалбите, загубите, или в преоценъчния резерв.

Отсрочените данъчни активи и пасиви се оценяват на база данъчните ставки, които се очаква да се прилагат за периода, през който активите ще се реализират, а пасивите ще се уредят, на база данъчните закони, които са в сила.

Управител:

/Петър Рачев /

